MyHUDMNa/IbHBINA 3Tan BCEPOCCUICKON 0JIMMITAAABI IKOJIbHUKOB II0 MaTeMaTHKe, HOA6Gpb 2016

8 knacc

(MpopomxunTeNbHOCTL oNMUMMVabl — 4 yaca. B kaxaom 3agaHnm HeoBGXoAMMO 3anucaTb He TONbKO OTBET, HO U1
noriHoe pelleHune. Tonbko OTBeTbI 6e3 060CHOBaHUSI OLIEHMBAKOTCS HAMHOTO HUXeE.)

1. Tpu nakeTa mMonoka cTosT Ha 4% fellesne, YeMm HGaHouka Kode. Ha ckonbko NpoueHTOoB ABe Takux xe 6aHou-
Kn kodpe gopoxe (unm gelwesne) 5 naketoB Moroka?
2. HatypanbHOe 41Cro 1 Ha3blBaeTCs 10/1yCO8ePUEHHbIM, ECIIN CyMMa BCEX WU HEKOTOPbIX €ro pasnnyHbiX

JenuTterneil, MeHbLIMX 1, COBMagaeT ¢ 3TUM YucroMm. Hanpumep, ymcno 12 — nonycoBepLUeHHOE, TaK Kak ero MOXHo
NPeACTaBnUTb B BUAE CyMMbl HEKOTOPLIX (He BCEX) ero aenureneit:

12=1+ 2+ 3 + 6. byget nu uncno 2016 nonycoBepLUEHHbIM?

3. MoxHo nu 3anucaTb B kneTkax Tabnuubl 20x16 yicna 5 n 9 Tak, 4Tobbl B KaXaowm CTPOKe U Kaxaom cronbue
CyMMa yucen genunacb Ha 217?

4. Y Mawwu ecTb ByMaxHbIN NpAMOYronbHbIn TpeyronbHuk ABC. OHa croxuna ero no npsAMoi fUHWK Tak, YTo
BEPLUMHBLI OCTPbIX yrioB A n B cosnanu, npu 3ToM NnHUA cruba nepecekna ctopoHy AB B Touke K, a ctopony AC — B
Touke M. [awa passepHyra TpeyrofbHUK 1 CroXMIa ero 3aHoBO Tak, YTo BeplunHa npamoro yrna C cosnana ¢ To4-
ko K. Mpu 3TOM OKasanock, YTo MosnyyYeHHas nmHus cruba nepecekna ctopoHy AC B Touke M. [lokaxuTe, YTO NMHUA
crvba y Jawm npoxoamna Yyepes BepLuvHy B.

5. Ha npsiMoii oTMeueHbl HECKOIbKO ToueK. [ns MobbiX ABYX U3 HUX HaaeTcs TpeTbs (ToXe OTMeYeHHas!), Ta-
Kasl, YTo OfHA M3 STUX TPEX TOYEK ABNAETCSA CePEeANHON OTpeska Mexay ABYMS APYrMMU.

a) MOXHO NN Tak OTMETUTb Ha NPSMOit 5 Touyek?
6) NokasaTb, YTO OTMEYEHHbIX TOYEK HE MOXET OblTh POBHO 4.
PelueHve o6ocHoBaTb.
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8 knacc

(MpopomxunTenbLHOCTL oNMUMMUabl — 4 yaca. B kaxaom 3agaHnm HeoBGXoAMMO 3anucaTh He TONbKO OTBET, HO U1
noriHoe petleHne. Tornbko OTBETLI 6e3 060CHOBaHWSI OLEHMBAKOTCA HAMHOIO HUKE.)

1. Tpu nakeTa Monoka cTosT Ha 4% felesne, Yem H6aHouka kode. Ha ckonbko NpoueHTOoB ABe Takux xe 6aHou-
Kn kodpe gopoxe (unu gellesne) 5 naketoB Moroka?
2. HatypanbHOe 41Cro 1 Ha3blBaeTCs 10/1yCO8EPUEHHbIM, ECIIN CyMMa BCEX WMN HEKOTOPbIX €ro pasnmyHbiX

JenuTterneil, MeHbLIMX 1, COBMagaeT ¢ 3TUM Yucrom. Hanpumep, umcno 12 — nonycoBepLUeHHOE, TaK Kak ero MOXHo
NPeAcTaBuUTb B BUAE CyMMbl HEKOTOPLIX (He BCEX) ero Aenureneit:

12=1+ 2+ 3 + 6. byget nu yncno 2016 nonycoBepLUeHHbIM?

3. MoxHo nu 3anucaTtb B kneTkax Tabnmubl 20x16 yicna 5 n 9 Tak, 4Tobbl B KaXom CTPOKe U Kaxaom cronbue
CyMMa yucen genunacb Ha 217?

4. Y Mawwu ecTb ByMaxHbI NpAMOYronbHbIn TpeyronbHuk ABC. OHa croxuna ero no npsAMoi fUHWK Tak, YTo
BEPLUMHBI OCTPbIX yrioB A n B cosnanu, npu 3ToM NuHUA cruba nepecekna ctopoHy AB B Touke K, a ctopory AC — B
Touke M. [awa passepHyna TpeyrofbHUK 1 CrOXMIa ero 3aHoBo Tak, YTo BeplunHa npamoro yrna C cosnana ¢ To4-
ko K. Mpu 3TOM OKasanock, YTo MosnyyYeHHas nmHus cruba nepecekna ctopoHy AC B Touke M. [lokaxuTe, YTO NMHUA
crvba y Jawm npoxoamna Yyepes BepLuvHy B.

5. Ha npsiMoii oTMeyeHbl HECKOIBbKO ToueK. [ns niobbiX ABYX U3 HUX HaaeTcs TpeTbs (ToXe OTMeYeHHas!), Ta-
Kasl, YTO OfHa M3 ITUX TPEX TOYEK ABNAETCA CePeanHO OTpeska Mexay ABYMS APYTMMU.

a) MOXHO NN Tak OTMETUTb Ha NPsAMOit 5 Touyek?
6) NokasaTb, YTO OTMEYEHHbIX TOYEK HE MOXET OblTb POBHO 4.
PelueHve o6ocHoBaTb.
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9 knacc

(MpopomxunTenbLHOCTL oNUMMUabl — 4 yaca. B kaxaom 3agaHnm HeoBGXoAMMO 3anucaTtb He TONbKO OTBET, HO U
noriHoe pelleHne. Tonbko OTBETLI 6e3 060CHOBaHMSI OLEHMBAKOTCA HAMHOIO HUKE.)

1. Mawa BbIbpana HaTypanbHoe Yncno. ApaTt CroXuIl O4WH U3 ero AenuTenen ¢ YMCnoM 5, nony4YeHHoe Ymcno
yBenuyun B 6 pa3s 1 pesynbTaT BblYen U3 yucna, npeanoxeHHoro Mawwen. Monyynnock vncno 7. Kakoe 4nucno Bbl-
6pana Mawa?

2. TlycTb a — KOpeHb ypaBHEHWsI x*—x -1 =0. Haitgute ypaBHeHWe TpeTbeln CTeNeHmn ¢ uernbiMu KoadpduumeH-

TaMW, KOpHEM KOTOPOro ABndaeTca 4Yncro 03.

1

1
3. Ha gocke 3anucaHbl yucna 1, > o0 - Pa3peLuaeTC$| CTepeTb nobble aBa y1cna a, b v HanucaTb BMecTO

b
HUX OOHO 4ucno ﬁ. Tak NOoCTynakT A0 TeX nop, Nnoka Ha AOCKe He OCTaHeTCA OOHO 4Yucro. Kakvne 3HayeHus moxet
npuHMMaTb 3TO yuncno?

4. Touka M BHYTpW BbINyKNoro YeTbipexyronbHuka ABCD Takosa, 4yTo nnowaan TpeyronbHukos ABM, BCM,

CDM v DAM paeHbl. BepHo nu, yto ABCD — napannenorpamm, a Touka M — Touka nepeceyeHuns ero guaroHanen?
PelueHne obocHoBaTb.

5. B kBagpate 8 x 8 pacrnonoXeHbl YeTbipe TOUKW. [JOKaXMUTE, YTO CPeamn HUX MOXHO BbiGpaTh ABE TOYKW, paccTo-
AHVE MeXay KOTOPbIMK He MPEeBOCX0ANT V65.
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9 knacc

(MpopomxkunTenbHOCTL oNUMMUabl — 4 yaca. B kaxaom 3agaHnm HeoGXOAMMO 3anucaTtb He TONbKO OTBET, HO U1
noriHoe pelleHne. Tornbko OTBETLI 6e3 060CHOBaHWSI OLEHMBAKOTCA HAMHOIO HIKE.)

1. Mawa BbIbpana HaTypanbHoe Yncrno. AMpaT CroXuI O4WH M3 ero AenuTenen ¢ YMCnoM 5, nomny4YeHHoe Ymcno
yBenuyun B 6 pa3s 1 pesynbTaT Bbl4en U3 yucna, npeanoxeHHoro Mawwen. Monyynnock vncrno 7. Kakoe 4nucno Bbl-
6pana Mawa?

2. TlycTb a — KOpeHb ypaBHEHWs x*—x -1 =0. HaitguTe ypaBHEHNe TpeTben CTeneHmn ¢ LenbiMu KoadppuumeH-

TaMW, KOpHEM KOTOPOro AesndaeTca 4Ynucro 03.

1
T00 -
HUX OOHO 4Mucno :—fb. Tak NOoCTynakT A0 TeX nop, Nnoka Ha AOCKe He OCTaHeTCA OOHO 4Yucrio. Kakve 3HaveHuss MOXeT

npuHMMaTb 3TO 4uncno?

1
3. Ha gocke 3anucaHbl yucna 1, PURIEI Pa3peLuaeTc;| CTepeTb nobble aBa y1cna a, b v HanucaTk BMecTO

4. Touka M BHYTpYM BbINyKNoro YeTbipexyronbHuka ABCD Takosa, 4yTo nnowaan TpeyronbHukos ABM, BCM,
CDM v DAM pagHbl. BepHo nu, uto ABCD — napannenorpamm, a Touka M — Touka nepeceyeHust ero guaroHanemn?
PeleHne o6ocHOBaTb.

5. B kBagpate 8 x 8 pacrnonoxeHbl YeTbIpe TOUKU. [JOKaXUTE, YTO CPEAUN HUX MOXHO BbIGpaTh [Be TOUKU, paccTo-
AHWe MEXAY KOTOPLIMM He NPeBOCXoaAuT V65.



MyHUDMNa/IbHBIN 3Tan BCEPOCCUICKOH 0JIMMITAAABI IKO/JIbHUKOB II0 MaTeMaTHKe, HOA6Gps 2016

10 knacc

(MpopomxkunTeNbLHOCTL oNMUMMUabl — 4 yaca. B kaxaom 3agaHnmM HeoBGXoAMMO 3anucaTb He TONbKO OTBET, HO U1
noriHoe pelleHne. Tonbko OTBETLI 6e3 060CHOBaHMSI OLEHMBAKOTCA HAMHOIO HUKE.)

1. Bcerga nun 13 2016 oTpe3koB MOXHO BbIOpaTh 3 Takux, U3 KOTOPbIX MOXHO CNOXWTb TPEYronbHUK?

2. Yucno a — kopeHb ypa|3|-|e|-n/|;|x11 +x +x3=1. Mpy KaknMx HaTyparnbHbIX 3HAYEHNSIX 71 BbIMOSTHSAETCS PaBeH-
creoadt+ad=a"+1?

3. MaBecTHO, 4YTO B OCTpoyrofibHom TpeyronbHuke ABC megnaHa, npoBeaeHHas 3 BepluHbl A, paBHa 3, a Bbl-
CcOTa, onyLieHHas 13 BepwuHbl B, paBHa 4. MoxeT nu ctopoHa AC umeTb anuHy 5?

1
E .
HUX oaHO uucno ab + a + b. Tak nocTynarT [0 Tex nop, Noka Ha JOCKe He OCTaHeTCst OAHO ymcro. Kakve sHaveHus
MOXET MPUHUMATL 3TO YUCIO?

5. Pacnonoxum Ha niockocTtu BbIMyKIrbl€e MHOIOYroJibHMK1 Tak, 4yTOObI KaXable ABa N3 HUX UMeENn 06|.|.|,yro CTOpO-
HYy.

1
4. Ha pocke 3anucaHbl yicna 1, PRI Pa3peLuaeTc;| CcTepeTb nobble gBa ynicna a, b v HanucaTb BMecTo

a) MpuBeauTe NpUMep YeTbipex Takux MHOTOYrONbHUKOB.
6) MokaxuTe, YTo Gornblue YeTbipeX MHOMOYroSIbHUKOB TaK PacnomnoXuUTb He yaacTcs.
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10 knacc

(MpopomxmnTenbLHOCTL oNMUMMUabl — 4 yaca. B kaxaom 3agaHnm HeoBGXOAMMO 3anucaTb He TONbKO OTBET, HO U1
noriHoe pelleHne. Tonbko OTBETLI 6e3 060CHOBaHWSI OLEHMBAKOTCA HAMHOIO HUKE.)

1. Bcerga nun 13 2016 oTpe3KoB MOXHO BbIOpaTh 3 Takux, U3 KOTOPbIX MOXHO CNOXWTb TPEYronbHUK?

2. Yncno a — kopeHb ypaBHEHUS e X7+ 3 =1. Mpun KakMx HaTypanbHbIX 3HAYEHUSIX 11 BbIMNOSIHAETCA paBeH-
creoadt+ad=a"+1?

3. MaBecTHO, 4YTO B OCTpoyrofibHom TpeyronbHuke ABC megnaHa, npoBeaeHHas u3 BeplmHbl A, paBHa 3, a Bbl-
COTa, onyLieHHas 13 BepwuHbl B, paBHa 4. MoxeT nu ctopoHa AC umeTb anuHy 5?

1
m .
HUX oaHO uucno ab + a + b. Tak nocTynarT [0 Tex nop, Noka Ha JOCKe He OCTaHeTCst OAHO ymcro. Kakve sHaveHus
MOXET MPUHUMATL 3TO YUCIO?

5. Pacnonoxum Ha niockocTtu BbIMyKIrble MHOIOYroJfibHMK1 Tak, 4yTOObI KaXable OBa U3 HUX UMENn 06|.|.|,yro CTOpO-

1
4. Ha pocke 3anucaHbl yicna 1, PRI Pa3peLuaeTc;| CcTepeTb nobble gBa ynicna a, b v HanucaTb BMecTo

HY.
a) MpuBeauTe NpUMep YeTbipex Takux MHOTOYrONbHUKOB.
6) MokaxuTe, YTo Gornblue YeTbipeX MHOMOYrOSIbHUKOB TaK PacnonoXuUTb He yaacTcs.



MyHUDMNa/IbHBIN 3Tan BCEPOCCUICKOH 0JIMMITAAABI IKO/JIbHUKOB II0 MaTeMaTHKe, HOA6Gps 2016

11 knacc

(MpopomxkunTeNbLHOCTL oNMUMMUabl — 4 yaca. B kaxaom 3agaHnmM HeoBGXoAMMO 3anucaTb He TONbKO OTBET, HO U1
noriHoe pelleHne. Tonbko OTBETLI 6e3 060CHOBaHMSI OLEHMBAKOTCA HAMHOIO HUKE.)

> +x+y’+y=4

1. PewuTe cuctemy ypaBHeHUI: 1 n 1_ )
x oy
2. Yto Gonblue: (2016!)2°15" ynmn (20151)201¢! ? (Yepes n! ob6osHayaeTcs npoussegeHne 1-2 - ..o n.)

3. HailguTe pelueHne B NPOCTbLIX YMCnax p, ¢ ypasHeHus 22P — 2P + 1 = q.
4. B ocHoBaHuu TpeyronbHoi nupamugsl ABCD nexut npaeunbHbin TpeyronsHuk ABC, kpome Toro, AD = BC.
Bce nnockue yribl npu BepluHe D pasHbl Mexay coboit. Yemy MoryT GbiTb paBHbI 3TW Yriibl?
5. MNycTtb X, y, z — nonoxuTenbHble yicna, u xyz = 1. [lokaxnte HepaBeHCTBO:
y z
+=

X
xX+y+z<-+-
y z X
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11 knacc
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